

# 复旦大学信息科学与工程学院

复信委(2020)5号

## 关于印发《复旦大学信息科学与工程学院 新冠肺炎疫情防控期间“三全育人”工作方案》 的通知

各教职工党支部、学生党总支：

《复旦大学信息科学与工程学院新冠肺炎疫情防控期间“三全育人”工作方案》已经2020年5月6日学院党委会议审议通过，现印发给你们，请遵照实施。

特此通知

附件：《复旦大学信息科学与工程学院新冠肺炎疫情防控期间“三全育人”工作方案》

中共复旦大学信息科学与工程学院委员会

2020年5月11日

附件：

# 复旦大学信息科学与工程学院 新冠肺炎疫情防控期间“三全育人”工作方案

(2020年5月6日学院党委会议通过)

为进一步推进疫情防控期间全体教职员工的“三全育人”工作，继续深化“三全育人我当先”教育实践活动，根据新情况新问题，着力用好网络育人载体，保障育人质量，根据复旦大学相关职能部门的有关要求，结合学院实际，特制定本方案。

## 一、工作要求

各教师党支部要紧紧围绕立德树人根本任务，贯彻落实全员全过程全方位育人要求，组织好本单位教职员工，根据疫情防控期间的新情况、新问题和新要求，创新思想政治工作方式方法，探索新模式新机制，顺势而为，乘势而上，把思想政治工作能力和水平提上新台阶。

## 二、工作方法

各教师党支部要引导广大教师牢记为党育人、为国育才的初心使命，激发教师的育人主体意识，自觉担负起培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的使命。疫情当前，要加强对网络技术的研究与运用，探索符合实际需要的育人举措。

1、要把课程思政要求融入网上课堂。根据新的教学平台、教学方法，完善教学安排，创新教学形式和方法。结合课程

内容，用好防疫抗疫一线的感人故事，坚定战胜疫情信心，教育学生在疫情阻击“大战”、疫情防控“大考”中读懂中国之治，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。落实意识形态责任，防范网络舆情风险。

2、开展与学生线上“键对键、心贴心”活动。要把“三全育人”的主要阵地转移到网上，用网络密切与学生联系，帮助学生解决学习问题和思想困惑。鼓励与仍在疫情重点地区的学生建立专门联系，帮助学生坚定抗疫必胜的信心。组织对学业困难、不适应网络学习、家庭受疫情影响的学生开展专门帮扶，帮助学生在家上好学、学习不掉线。加强对学生在学业、毕业、就业等方面焦虑情绪的关注，开展针对性的心理疏导和引导帮扶。

3、参与学生线上活动。要积极参与学生线上主题党团日、网络团课、网络社团活动、网络志愿服务、网络兴趣小组、网络形势政策讲座等活动，全面开展网络思政工作。

4、安排“online hour”。根据疫情防控期间工作新情况和新要求，创造条件，利用各种网络沟通工具，把“office hour”转变为“online hour”，保证与学生交流的时间不减，沟通的频率不降，辅导的任务不松。

5、加强线上科研育人。落实导师育人第一责任，加强线上科研指导，合理妥善安排学生开展线上科研工作。加强对在线学习学生的关心，及时了解学习进度、学习效果，开展线上辅导。实验类学科也要指导学生在线开展文献收集、数据整理等科研活动，加强线上讨论，努力减少对学生科研进

展的影响。

6、开展网络育人经验交流。把网络授课与线上交流作为大力推进网络育人的契机，主动探索创新网络育人做法，总结经验，适时开展经验交流，探索形成长效化、制度化网络育人机制和模式。开展线上课程思政经验分享、导师沙龙等交流活动，交流混合教学经验和线上育人心得。

### 三、活动组织

各基层党支部是“三全育人”工作的主要组织单位，要进一步学习、领会、落实学校关于“三全育人”综合改革总体方案和专项行动计划的有关精神，结合新情况、新问题和新要求，引导广大教师加强对新技术的研究与应用，充分利用网络平台，加强师生思想政治工作，做到防疫不放松，思政不断线。